

“检察蓝”筑牢民生防线

千里之外
不是距离
“云上”调解
又快又好

田区法院
法在身边

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 黄梦美)作为一种通过互联网进行的在线诉讼和审判系统,“云上法庭”以信息化手段打破了空间地域限制。近日,田家庵区人民法院曹庵人民法庭利用“云上法庭”成功调解了一起当事人分别在黑龙江、青海的劳务合同纠纷案,获得双方当事人点赞。

被告尹某的户籍地在田家庵区史院乡,之前其一直在青海省西宁市经营滑雪场,经人介绍与原告王某结识。2023年11月3日至12月15日,王某从黑龙江来到尹某经营的滑雪场,应聘为压雪车司机。同年12月中旬,在未实际进行压雪任务之前,王某因身体不适辞去工作回到黑龙江。之后,王某多次要求尹某支付其在职期间产生的劳务费用,均未得到满意结果,于是诉至法院。

案件受理后,承办法官发现,联系已经离开淮南20多年的被告有一定难度,经过村委会寻找无果后,他联系原告代理人找到被告的联系方式,添加了其微信号。至此,被告才知道案件情况,并同意在“云上法庭”开庭。

双方在庭审中的争议焦点是压雪驾驶员这一特殊工种的务工工资计算问题。原告主张按每月13000元计算1.5个月的工资,被告则认为原告没有实际压雪只能按照每月4000元左右的标准支付1.5个月的工资。

法官厘清思路,开始了对双方的调解。他多次给原、被告双方打电话、发微信,耐心释法明理,不断调整平衡。在法官的努力下,双方诉求金额不断接近,最终达成调解协议:被告尹某同意偿还原告王某劳务费及交通费合计12000元,并在“云上法庭”完成协议签订,及时进行了转账。

“云上法庭”打破了审理案件的时空限制,相隔千里的当事人足不出户就能“零距离”实时参加庭审。下一步,田家庵区人民法院将继续运用“云上法庭”探索信息技术与司法规律的深度融合,提高人民群众的获得感、满意度,更好地满足人民群众对公平正义的需求。

本报讯(记者 李严)近日,淮河早报、淮南网记者从市人民检察院了解到,今年以来,我市检察机关紧紧抓住人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,坚持服务经济社会发展大局、维护司法公正,扎实开展“检护民生”专项行动,依法履职,持续加强特定群体权益保障。

据介绍,为进一步加强劳动者权益保障,检察机关聚焦工程建设领域、劳动密集型领域,积极参加根治欠薪专项行动。市人民检察院在全省检察机关率先与工会组织会签《关于建立劳动者合法权益保障协同工作机制的意见》,凝聚“检察+工会”共治合力。今年以来,全市检察机关共办理支持农民工“讨薪”案件145件,同比增长54.3%。通过开展支持起诉工作,帮助农民工追讨拖欠工资报酬60余万元。全市检察机关强化刑事检察职能作用,保持对恶意欠薪犯罪依法从严惩治力度,受理审查起诉拒不支付劳动报酬案6件9人,起诉3件3人。

全市检察机关强化未成年人权益保护,坚持预防与惩治相结合,共批准逮捕未成年犯罪嫌疑人38人、不批准逮捕48人、提起公诉59人、不起诉34人,组织召开涉

未成年人听证16次,落实法律援助72人次。联合公安机关、教体局等单位实地摸排辖区学校、幼儿园周围建设营业性娱乐场所的情况,开展综合治理和类案监督。持续擦亮“蓝·天使”检察工作室品牌,聚焦校园欺凌等违法犯罪行为,到中小学开展法治宣讲80次,覆盖未成年人7万余人。《“蓝·天使”一路生花护朝阳》获评全省检察机关党建与业务深度融合典型事例,市人民检察院被最高人民检察院确定为未成年人检察工作联系点。

全市检察机关强化残疾人、老年人、妇女权益保护,构建多部门联动、社会广泛参与的工作机制。开展“无障碍环境建设”公益诉讼监督行动,对城市公共区域无障碍环境建设不完善的情况开展调查核实,提出检察建议30件,守护残疾人出行安全;筑牢养老安全防线,依法打击养老诈骗犯罪,联合相关单位走访养老机构,开展安全监管监督,以“检察蓝”守护“夕阳红”。此外,全市检察机关还强化妇女权益保护,发现应送达而未送达的家暴告诫书线索11件,提出检察建议6件。持续深入推进司法救助工作,向未成年人、妇女、残疾人等特殊群体困难当事人发放救助金50余万元。

守好安全底线 下好冬季保供 “先手棋”

随着冬季的到来,城市天然气需求量逐渐攀升,中国石化淮南石油分公司积极行动,加大加气站设备排查力度,以设备设施“不带病上岗”为目标,组织工作人员对供气设备设施维护保养、设备运行状态及仪器仪表校验等情况展开检查,进一步加强隐患排查和整治力度,防范化解风险,确保冬季保供工作顺利开展。截至目前,在营加气站点已实现安全检查全覆盖,切实消除安全隐患,守牢安全底线,下好冬季保供“先手棋”。

本报通讯员 葛如俊 摄影报道

中石化 聚焦中石化



安全演练 保障渔业生产

12月17日,在市2024年渔业普通船员培训的最后一期培训班上,受训船员在永盛船员培训学校进行实操演练,学习灭火器的正确使用及水上求生与救生方法等,旨在提高船员的专业技能和安全意识,预防和减少各类渔业安全生产事故,保障渔船航行和生产安全。

本报记者 张雪峰 摄影报道



消防安全演练 防患于未“燃”

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 蔡夏)为了提高工作人员的消防安全意识,增强防火、灭火、应急逃生、自救的能力,12月16日下午,八公山区数据资源管理局在区政务服务中心开展了消防安全演练活动。

活动中,消防队员对区政务中心的消防设施进行了全面检查,详细指导了灭火器、消防栓的使用方法和注意事项。现场演示了灭火器的使用方法,指导工作人员在火灾发生时正确使用灭火器、及时扑救和疏散群众。

此次演练让抽象的安全知识变成了具体的实战演练,增强了工作人员的消防安全意识,提高了对抗灾害事故的应变能力,为营造安全有序的政务办事环境奠定了基础。